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Kumas

Nuran Hamim, kare ve dikdorigen seklinde masa értlileri diktirmek (izere terziye gitti ve bir
top kumas begendi. Kumasin eni 90 santimetraydi.

Nuran Hanim, terzi Mehmet Bey'den sunlari istedi:

+ Dikilmis kare &értiiniin bir kenar uzunlugu 80 ¢m olmali.

« Dikilmis dikdortgen ortl kisa kenarlari Gst Gste gelecek sekilde ikiye katlandiginda kare
Ortli kadar olmall.

« Verilen digllerde 2 tane kare, 1 tane dikddrtgen 6rtii olmal.

+ Kumaslar, drtilerin kenarlarinda 5'er santimetrelik katlama pay dikkate alinarak kesilmeli.

I. Terzi Mehmet Bey, lic masa ortiisi i¢in kag metre kumag kesmigtir?

A) 3m20cm B) 3 m 50 cm () 3 m 60 cm D)3 m75cm

2. iki kare ve bir dikdértgen masa ortiisiiniin dikildikten sonraki 6lgiileriyle ilgili agadi-
dakilerden hangisini séyleyemeyiz?

A) Bir kare ortliniin cevre uzunludu, bir kenar uzunlugunun 4 katidur.

B) Dikddrtgen &rttiniin gevre uzunlugu, bir uzun kenarinin ve bir kisa kenarinin toplaminin 2
katidir.

C) ki kare Ortindn cevre uzunlugunun toplami, bir dikdértgen &rtiiniin ¢evre uzunluguna
esittir.

D) Dikdortgen ortinin bir kisa kenarinin uzunlugu, kare érttintin bir kenarinin uzunluguna
esittir.
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gore cevaplayalim.

A) 3m80cm

o 4

Renkli bdlim

Yukaridaki ¢izimde bir evin salonunun ze-
mini goériimektedir. Salonun zemini san
ve mavi taslarla kaplanacaktir.

Cizimdeki renkli bélim kare seklindedir.
Salonun uzun kenar uzunlugu renkli boli-
min 3 kati, kisa kenar uzunlugu ise 2 kati
kadardir.

Renkli bélimin cevresinin uzunlugu
asagidakilerden hangisidir?

B) 4 m20cm
€) 4 m50cm

Cizimdeki sari karolarin cevre uzun-
luklarinin toplami ile mavi karolarin
cevre uzunluklarinin toplami arasinda-
ki fark kactir?

A) 160 B) 430 () 640 D) 800

Dikdértgen seklindeki salonun cevresi
kac metredir?

A)12m B) 11 m 50 cm

¢) 10 m 80 cm D) 10 m 75 cm

3, 4 ve 5. sorular asagidaki bilgilere IO\, 6.

D) 4 m80cm Q

Burak yukaridaki gibi iki kartonu yan yana
getirerek bir kare olusturuyor ve karenin
cevresini 128 santimetre olarak diciyor.

Buna gore sekildeki kartonlardan biri-
nin cevresi kac santimetredir?

A) 16 cm B) 32 cm
€) 62 cm D) 96 cm
A D F
E -
- - R
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Yukarida dikddrtgen ve kare seklindeki iki
cerceve yan yana asiimistir. Kare seklin-
deki resmin cevresi 120 cm, dikdortgen
seklindeki resmin gevresi 220 cm'dir. Cer-
ceveler yan yana getirildiginde ABEF sek-
li ortaya cikmaktadir.

Buna goére ABEF dikdortgeninin cev-
resi kac santimetre olur?

A) 270 cm
¢) 290 cm

B) 280 cm
D) 320 cm

T X X X X X X X X X X X X X X T X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X T X X X X X X X T X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X XXX XXX XXX XXX XXX XXXXX XXX

T T T T N N N N T N T N T N T N T N T N T N T N T N T N T RN N N T N T N N N N N N N N N N N N N N N AN N T TN NN TN TN




T T T N N N N N T N T N T N T N T N T N T N T N T N T N T RN N N T RN T N N N N N N N N N N N N N N N N N T AN NN TN TN

T X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X XXX XX XXX XXX XXX XXX XXX XXX XXX XXX XXX XXX XXX

CEVRE
OLCME

TEST

] L] L] L L] L] * L L] L ] - LS L] L] -

Yukaridaki noktal kaditta ayni gevre uzunluguna sahip olan farkh sekiller bulunmaktadir.

Buna gdre olusturulan sekillerle ilgili asagidaki yorumlardan hangisinde bulunama-
yiz?

A) Mor ve pembe sekillerin gevre uzunluklan birbirine esittir.

B) Yesil, mavi ve turuncu gekillerin gevre uzunluklan dikddrigenin gevre uzunluguna egittir.

£J) Mor gekilden bir dikddrigen olusturmak igin bir birim daha eklemek gerekir.

D) Yesil sekilden bir kare olusturuldugunda bu karenin gevresi, kirmizi dikdérigenin gevresi-
ne esit olur.

15m
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Ayla Hanim'in bahcesi dikdértgen seklindedir ve kenar uzunluklari sekilde verilmistir. Nilglin
Hanim'in bahcesi ise kare seklindedir. Ayla Hanim’in bahg¢esinin ¢evre uzunlugu, Nilgiin
Hanim’in bahcesinin ¢evre uzunluguna esittir.

Buna goére Nilgiin Hanim’in bahcesinin bir kenarinin uzunlugu kac metredir?

A9 B) 11 C) 14 D)17
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Yukarndaki kare seklindeki kartonlarin her
birinin ¢evresi 68 santimetredir.

Bu kartonlar yan yana getirilerek bir dik-
dortgen olusturuluyor.

Yeni olusan dikdértgenle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Dikdértgenin bir uzun kenan, karenin
bir kenar uzunlugunun 3 kati kadardir.

B) Dikdértgenin cevre uzunlugu ile bir ka-
renin ¢evre uzunlugu arasindaki fark,
bir karenin ¢evre uzunlugu kadardir.

C) Dikddrtgenin bir uzun kenarinin uzun-
lugu 51 santimetredir.

D) Dikdortgenin cevre uzunlugu, karenin
bir kenar uzunlugunun 7 katidir.

5 ve 6. sorulan asadidaki bilgilere
gore cevaplayalim.

6 cm

Yukaridaki karenin bir kenar uzunlugu
6 cm'dir. Kare ile ayn ¢evre uzunluguna
sahip bir dikdértgen ve bir eskenar Gggen
olusturulacaktir

. Olusturulacak dikdortgenin bir kisa

kenarinin uzunlugu, karenin bir kenar
uzunlugunun yansina esit olduguna
gore dikddrtgenin bir uzun kenari kac
santimetredir?

A)9 B) 14

) 16 D) 18

Q 6. Olusturulacak eskenar iicgenin bir ke-

Yukaridaki noktall kagida 4 tane sekil ¢i-

zilmigtir. Bu sekillerden ikisinin cevre
uzunluklarinin toplami, diger iki seklin

cevre uzunluklarinin toplamina esittir.
Buna gdre hangi sekillerin cevre uzun-
luklari toplami birbirine esittir?

A) (Yesil / sar) - (Mor / pembe)
B) (Pembe / yesil) - (Mor / sari)
) (Pembe / san) - (Mor / yesil)
D) (Mor / pembe) - (Yesil / sar)

7.

narinin uzunlugu, dikdértgenin kisa
kenar uzunluklarinin toplamindan kac
santimetre fazladir?

A)6 B)5

€) 4 D)2

Sibel elindeki seritten
kisa kenari 12 cm, uzun
kenari 18 cm olan bir
dikdértgen olusturdu.

=4
&

Ayni seritten bir kare olusturacak olsa
karenin bir kenarn kac santimetre olur?

[ ﬂ
/‘\\\fu

A) 15 B) 12 €) 10 D)9
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Enver amcanin tarlasi dikdbrigen
goklindadir. Taranin wzun kenar
uzunlugu, kisa kenarin 3 kati uzun-
lugundadir. Taramin cevrasi 152
matradir.

TR T I T IR T T T I T T TR IR TR TR TN T T IO Im T

Buna gbre Enver amcanin tarlasinin uzun kenan kac matredir?

A)18 B) 26 () 42 D) 57

Yanda farkli blydkilkte O kare Ost Oste konulmustur. En alt-
taki kirmizi karenin cavre uzunluju 124 santimatradir. Sar
karenin bir kenar uzuniugu kirmizi karanin bir kenar uzunlu-
gundan, mavi karanin bir kenar uzunlugu da san karenin bir
kenar uzunlugundan 2 cm kisadir.

Buna gdre en kiiciik karenin cevresi kac santimetredir?

A) 31 E) 57 L) 92 0108

Yandaki ABCD karasi 36 a3 karaden olusmustur.
Boyal karelarin cavrelarinin toplam 24 santimatradir.
Buna gore asagidakilerden hangisi soyleneamaz?

A} Biiylk karenin cevrasi 24 santimetredir

E) Bir kilcik karenin cevresi 8 santimatradir.

()  Bir kiiclk karenin bir kenar uzunlugu 1 santimetredir.
[) Biyik karanin bir kenar uzunlufu & santimairadir
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Annem, cevresi 64 cm olan kare seklin-
deki resmi satin alarak etrafina kare sek-
linde bir cerceve yaptirdi.

Cercevenin cevre uzuniugu 80 cm ol

duguna gbre resmin kenarinin cerce-
venin kenarina olan en kisa uzakhg
kac santimetredir?

A2 B)3 C) 4 D)5

40 m 37m

Yukanda ciftci Hasan amcanin arazisinin
plani gériimektedir. Hasan amca arazisi-
nin cevresine tel cektiracektir. Arazinin
bazi kenar uzuniukian planda belirtiimig-
tir.

Buna gbre Hasan amcanin kac metre
tele ihtiyaci vardir?

A)207 B)319  ()334 D) 374
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15m

35m

45m

Yukarnidaki dikddrtgen seklindeki arsanin
kare seklindeki bir b8limil ev ve evin et-
rafi icin aynimig, geri kalan bdlime seb-
ze ekilmigtir. Sebze ekilen bdlimln cev-
resine 5 m araliklarla agac dikilecektir.

Buna gbre kac agac gerekmektedir?

A) 30 B) 32 () 34 D) 36

Yukanda teyzemin salonuna aldif dik-
ddrtgen masa Ortlisd gbrlimektedir.
Teyzemin yeni aldiji masa drtlisil masa-
sina uygun degildi. Bunun Ozerine tey-
zem, masa Ortlsindn uzun kenanndan
10 cm kesti. Kisa kenarina ise 10 cm ku-
mas ekledi.

Buna gbre teyzemin hazirladign masa
ortiisinin cevre uzunlugu ile ilgili
hangi yorumda bulunabiliriz?

A) Cevre uzunlugu dedismedi.
B) 10 cm azald.

£) 10 cm artt.

D) 20 cm artti.
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Yukarida kareli kagitlar (zerine birimkarelerle hayvan sekilleri olusturulmustur.

Bu sekillerde; ll sekli tam birimkare, i sekli yarim birimkareyi géstermektedir.

Bir seklin alani, o alani kaplayan birimkarelerin sayisina esittir.

Buna gore, yukarida verilen sekillerin alanlarinin azdan coga siralamisi hangisidir?

A -1-1 B)I-10-1 C)l-1-1 D)n-1-1
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Yukarida iki farkli banyonun duvarina désenmis farkh biy(klikte kare seklinde fayanslarin
modelleri gdrilmektedir. Banyolarda iki renk fayans kullanilmistir. Kullanilan fayans sayisi
icin su sekilde bilgi verilmistir:

l. 1. sekilde toplam 12 beyaz fayans kullanilmistir.

Il. 1. sekilde 28 mavi, 5 beyaz toplam 33 fayans vardir.

Ill. 2. sekilde 89 mavi, 10 beyaz toplam 99 fayans vardir.

Bu bilgilerden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) llve 1Nl B) Yalniz I ) lvell D) Yalniz Il
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Yukarida kare bicimindeki krakerlerin yan yana ve (st (ste getirilerek farkl sekillerde dizi-
ligleri gdrisimektedir.
Buna gore asagida yapilan yorumlardan hangisi dogru olur?
A) Sekillerin alanlan, biyokten kiciige dodru siralandidinda 4. sekil, Ocinci sirada yer alir.
8) Sekillerin alanlan, kicikten blyige siralandiginda 3. sekil, ikinci sirada yer alir
£) Olugan sekillerin tamaminin ¢evrasi birbirine esittir.
D) 1. ve 3. geklin alan birbirine esittir

4. m
e
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e Alan birimi  Cevre birimi
= (1] VOcut  irimkare)  (birim)
- Kafa 4 8
' Govde 20 18
o, g Kollar 6 16
. | . |22 Y Bacaklar 10 24
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Selin, defterine birimkarelerle yukandaki robotu olusturdu. Daha sonra olusan robotun ba-
lumlerinin alanini birimkare, cevresini de birim cinsinden sayarak tabloya yazdi.

Tabloya gore hangi yorum yapilamaz?

A) Robot toplam 40 birimkareden olugmustur.

8) Robotun cevresi 54 birimdir.

) Robotun kol ve bacaklarinin cevresinin toplami 34 birimdir.

D) Robotun gdvde alani ile kol ve bacaklarinin toplam alan: arasindaki fark kafasinin alanina
asittir.
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Yandaki sekilde gosterilen san

renkli alan kac birimkareden

olusmustur?

Al42 B4 ()52 D54

2. Taylun, noktal kgt izerinde yandaki sekli olustur- .
du. Olusturdugu sekli birbirine es karelere ayirmak

istiyor.

Tayfun bu gekli en az kac kareye ayirabilir?

Al 9 B) 13

()15

15 birim

21 birim

4. Dikdértgen seklindeki bir bahgenin kisa kenan, uzun
kenarinin %'i kadardir. Bahgenin cevresi 96 birim-

dir.

Buna gore bahcenin alani ka¢ birimkaredir?

Al 432 B} 112

D}‘IE ¥ * L L] L} ¥ + L,

Reyhan Hamim, yandaki haly salonuna aldi.
Fakat hahmin uzun kenan, salona fazla geldi.
Halimin salona tam olarak uymasi icin alamnin
285 birimkare olmas gerekiyordu.

Buna gore halinin uzun kenanmin kac birim
olmasi gerekmektedir?

A) 19 E) 18 )17 D) 16
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Yukarnda kare geklinde bir bahce va bah-
¢cede dikdartgen seklinde havuz vardir.
Sekilde verilen olcilere gére yesil bo-
liimiin alam kac birimkaredir?

Al 75 £) 550

() 625 D) 650

. Asafidaki birbirinden farkll dart kufu Gst

Uste konulacaktir.
4 birim

e e—
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Bu kutulann her birinin mawvi ylzeylarnin
uzun va kisa kenar uzunluklan bir dnce-
kinden ikigar birim fazladir. |. kutunun ma-
vi ylzindeki dikddrigenin kisa kenan 3
birim, uzun kenan 4 binmdir.

Buna gore IV. kutudaki gorinen mavi
yiizeyin alam kac birimkaredir?

e

7 ve B. sorulan asagidaki cizime
gore cevaplayalim.

1. Oda Salon

Geriye kalan bolim

Yukaridaki kadida bir avin plan cizilecek-
tir Cizim yapan mimar, evin bir boldmd-
nin cizimini yaph. Geriye kalan bélimi-
nl daha sonra cizmeye karar verdi.
Mimann baglathq projeye gore asagi-
dakilerden hangisini soyleyemeyiz?

A) Evin kapladi@ alan 208 birimkaredir.

E) 1. odamin alam 36 binmkaredir.

£} Geriye kalan balGmin alam 110 birim-
karedir.

0) Salonun alam 1. edanin alamindan 24
birim fazladir.

Mimar, geriya kalan bdlime alanlar birii-
rine esit olan ikl oda daha cizmek istiyor.
Bu odalardan birinin duvan, 1. odaya biti-
ik ve bu odanmin diger duvanmn uzunlu-
gu da ¥ binm olacakhr.

Buna gore yeni cizilen iki odamin alan-
lan ile ilgili olarak asagdakilerden
hangisi sdylenebilir?

A) Bir odamin alam 40 birimkaredir.

B) iki odanin toplam alan 80 birimkaredir.

() Iki odadan sonra geriye kalan alan 27
binmkaradir.

D) Odalardan birinin alami ilk gizilen 1. oda-
nin alanindan & birmkare daha fazladir.
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